Matopolski Konkurs z Fizyki
dla uczniéw gimnazjow wojewodztwa matopolskiego
w roku szkolnym 2011/2012
Etap szkolny

<

Drogi Gimnazjalisto!

1. Przed Toba zestaw trzech zadan konkursowych.

2. Na rozwiazanie trzech zadah masz 90 minut. Pigtnascie minut przed uptywem tego
czasu zostaniesz o tym poinformowany przez cztonka Komisji Konkursowej.

3. Pracuj uwaznie, uzywajac jedynie piora lub dtugopisu. Odpowiedzi udzielane przy
uzyciu olowka nic beda oceniane. Mozesz go uzywac jedynie do wykonania rysunku.

4. Jedna kartke z tych, ktore otrzymales, mozesz poswieci¢ na brudnopis. Brudnopis nie
podlega ocenie.

5. Nie podpisuj kartek imieniem ani nazwiskiem,

6. Pamigtaj, aby nie uzywac¢ korektora.

7. Do obliczen mozesz wykorzysta¢ kalkulator, ktory posiada cztery podstawowe
dziatania matematyczne (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie) oraz
pierwiastkowanie i obliczanie procentéw. Nie mozesz korzysta¢ z kalkulatorow
w telefonie komorkowym.

8. Wylacz telefon komorkowy, jesli go posiadasz.

9. Staraj sig, aby Twoja praca byta czytelna.

10. Nie zapominaj o komentarzu, pelnych obliczeniach, sprawdzeniu jednostek oraz

napisaniu pelnych odpowiedzi stownych.

11. Stwierdzenie niesamodzielno$ci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje

wykluczenie Cig z udziatu w Konkursie.




_ Malopolski Konkurs z Fizyki
dla uczniéw gimnazjéw wojewédztwa malopolskiego
w roku szkolnym 2011/2012
Etap szkolny

padlos

Prostopadtoscian, o wysokosci 10 ¢cm i cigzarze 27 N, wisi na sitomierzu, tak jak pokazuje rysunek. Do
naczynia bardzo powoli wlewano wodg. Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ sity wyporu od zanurzenia

prostopadtodcianu. Warto$¢ przyspieszenia grawitacyjnego przyjmij rowng 10 — a gestoscl wody Icms -
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a) Oblicz warto$é sity wskazywanej przez sitomierz, gdy prostopadfoscian jest do potowy zanurzony
w wodzie. Nazwij te site.
b) Oblicz gestosé prostopadtoécianu i wybierz material, z ktérego jest on zrobiony.

Materiat miedz stal aluminium porcelana beton
Gestosé
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Magazynier przesuwa skrzynig, o masie 150 kg, ze stata predkoscia o wartosei 0.2 % Wspotezynnik tarcia
skrzyni o podloge wynosi 0.5, a warto§¢ przyspieszenia grawitacyjnego przyjmij réwna 10 3
a) Narysuj i opisz wszystkie sily dzialajace na skrzyni¢ w trakcie jej przesuwania.

b) Oblicz energie kinetyczna skrzyni.
¢) Oblicz warto$¢ sity z jaka magazynier ciagnie skrzynie.

Uczniowie badali ruch modelu pojazdu na ptaskim, prostym torze o dtugosci 1 km. Wyniki swoich pomiaréw
(bez uwzglednienia niepewnosci pomiaréw) zapisali w ponizszej tabeli.

Droga (m) 200 500 , 600 700 900 1000

Czas ( min) 4 10 12 14 18 20

a) Na podstawie tabeli, narysuj wykres zaleznosci s(t).
b) Podaj petna nazwg tego ruchu.

K
¢) Oblicz wartos¢ predkosci tego modelu pojazdu. Wynik podaj w Tm



